



# Школа радости

Газета школы №33 Авиастроительного района города Казани

№10  
2010 год

9 мая 2010 года исполнилось 65 лет Победе над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. День Победы – наш великий всенародный праздник. Мы сохраним и пронесем сквозь годы благодарную память о тех, кто защитил нас, спас от фашизма, принес мир народам. Мы учимся у них стойкости и верности.

Мы низко склоняем голову перед светлой памятью тех, кто пал на полях сражений, преклоняемся перед самопожертвованием тех, кто ковал победу в тылу.



## Подвиг советского народа бессмертен



Победа советского народа против фашистской Германии явилась экзаменом на стойкость всех советских людей, от мала до велика.

От чего зависит победа? Конечно же, от основной атакующей силы – фронта, готового до последнего вздоха защищать родные просторы и громить фашистов. Но кто же снабжает фронт всем необходимым – оружием, одеждой, продовольствием? Конечно, это силы тыла. Матери, сестры и дети тоже несли службу. Службу на полях и фабриках страны. Наверное, именно сплоченность сыграла роль в нашей победе. Неустранимо гнала Красная армия немцев, освобождая безжалостно ими порабощенные страны до самого Берлина.

Чем же наш народ смог преодолеть фашизм? Благодаря чему не сломались наши солдаты? Думаю, благодаря любви к своим семьям, народу, Родине. Все силы народа были брошены на победу.

Стоя на рубежах нашей великой страны, защищая ее, погибло по официальным данным более двадцати миллионов человек, и велик их подвиг. Бессмертна память погибшим, и низко склоняем мы головы перед светлой их памятью.

Я считаю, что мы должны хранить память о тех, благодаря кому мы сейчас можем свободно жить и вольно дышать воздухом родной страны. Наша победа – подвиг, который неимоверными усилиями совершил советский народ. Подвиг этот бессмертен и незабываем.

И будет еще семидесятая годовщина победы, будет и восьмидесятая, и все так же, с теми же трепещущими сердцами мы будем вспоминать тех, благодаря кому мы живем. Хотелось бы, чтобы с каждым годом этот праздник становился для нас все ближе и значимее.

Марина ТЕРЕШИНА, 8 Б



# *Время уходит, память остается...*

## *Дети войны*

Сколько потерь горечи и утрат увидели дети в военные годы. Они разными способами помогали Родине. Дети изготавливали подшлемники, носки, чайники, ложки, шарфы, варежки, работали на швейных и продуктовых фабриках. На заводах можно было увидеть много девушки и юношей. Они работали после уроков без отрыва от учёбы. И как бы ни было трудно, особенно в прифронтовых городах, зачастую в бомбоубежищах, в подвальных, в большинстве не отапливаемых помещениях, при керосиновых лампах школьники продолжали учёбу.

Ребята, в основном пионеры, активнее включались в сбор макулатуры, металломолома, лекарственных трав. В сельских школах – работать в звенях и бригадах и все заработанные деньги перечислять на счёт танка. Оказывается, патриотическое движение школьников за сбор средств для строительства танков и танковых колонн охватили все школы страны. Таким образом, в многочисленных формах пожертвований, в самоотверженном труде для действующей армии проявились высокий советский патриотизм, единство, сплочённость и дружба народов нашей страны.

**Катя ИВАНОВА, 6 Б**

## *Наша победа*

Советский народ одержал победу в Великой Отечественной войне ценой жизни 20 миллионов человек. В те военные годы каждый внес свой вклад в победу над фашистской Германией. Это и доблестные солдаты, погибшие на передовой, именно они пядь за пядью отвоёвывали родную землю от захватчиков. Им нелегко далась победа над Сталинградом и на Курской дуге. Каждое поле было обильно полито кровью советских солдат. Это и партизаны, которые подрывали вражеские эшелоны. Именно партизаны смогли отвлечь силу врага от передовой.

Среди них были наши прабабушки и прадедушки. Они в глубоком тылу, днем и ночью изготавливали снаряды, оружие, военную технику. Часто недоедали и падали с ног от усталости. Каждый знал, что это их вклад в будущую победу. Мама рассказывала, как моя прабабушка, будучи молодой мамой с ребенком на руках, с утра до ночи работала на колхозном поле, чтобы у бойцов на фронте всегда был кусок хлеба.

Каждый год 9 мая вся страна на минуту застывает в молчании, чтобы почтить память советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Мы должны помнить тех, кто одержал для нас Победу!

**Николай МУСТАЕВ, 5 Б**

## *Трагедия войны*

...Дети, жившие во время войны, очень страдали. Они не могли спокойно учиться в школе, всегда ожидали, что откуда-нибудь появятся фашисты. В любой момент они или их близкие могли погибнуть. Жизнь была страшной.

Однажды я читала рассказ о том, что маленькая девочка играла на улице и увидела на земле куклу. Девочке кукла очень понравилась. И тогда девочка побежала к ней. Около куклы была бомба. Девочка взяла куклу и ... погибла. Прибежала мать. Она не поверила своим глазам...



**Валерия САВЕЛЬЕВА, 4 Б**

# Никто не забыт, ничто не забыто!

Моего прадедушку звали *Иван Иванович Паранин*. В начале Великой Отечественной Войны он работал на Московском авиационном заводе. Когда фашисты начали подступать к Москве, весь персонал завода эвакуировали в Казань. Они работали на заводе день и ночь. Питание было очень плохое. В основном, ели картошку, а суп варили из лебеды. Хлеб выдавали по специальным карточкам. Рабочие строили на заводе боевые самолеты Пе-2 и Пе-8. Они внесли большой вклад в дело победы над фашизмом. Я горжусь своим прадедушкой!

**Савелий ПАРАНИН, 4 Б**

Наш прадедушка *Дмитрий Иванович Кульментьев* воевал на Волховском фронте, защищал подступы к Ленинграду. Он был артиллеристом, наводчиком орудия. В одном из жестоких боёв при защите Ленинграда мой дедушка был тяжело ранен и отправлен в госпиталь. Из-за тяжёлых ранений стал инвалидом войны 1-ой группы и был уволен в 1944 году из рядов Красной Армии. За участие в боях мой прадедушка награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За защиту Ленинграда», а также орденом Отечественной войны.

**Данил и Илья КУЛЬМЕНТЬЕВЫ, 4 Б**

Мой прадедушка *Сергей Иванович Помыткин* родился в 1924 году.. Во время войны в 1942 году он был призван в действующую армию. Служил в танковых войсках. Однажды во время очередных боевых действий их танк был подорван и загорелся. Наш прадедушка смог вытащить из горящего танка своего раненого командира, а остальной экипаж танка погиб. Прадедушка обгорел, лежал в госпитале, после чего перевели на грузовую машину.

Прадедушка никогда не любил вспоминать про войну и рассказывать про неё, видимо было очень нелегко.

**Катя ПОМЫТКИНА, 3 А**

Мой дедушка *Попков А. Т.* - ветеран труда. Он родился 1930 года в семье, где было пятеро детей, он - самый младший. Когда началась война, деду было всего 11 лет. В деревне забрали на фронт всех мужчин, остались старики, женщины и дети. Вся тяжелая работа легла на плечи оставшимся в тылу. Несмотря на то, что хорошо учился, он бросил школу в 1943 году потому, что некому было работать в колхозе. Летом он пахал землю, а зимой уезжал в лес. После войны его забрали в армию. После армии он ездил по Комсомольской путёвке на целину в Казахстан, где тоже ударно трудился. После этого он поступил в КАПО, где долгие годы проработал слесарем.

**Юлия НАУМОВА, 4 Б**

Мой прапрадед - *Мулицын Пётр Кузьмич* родился в селе Каймары Высокогорского района. В 1941 году его призвали в ряды Советской Армии. Он служил ездовым под командованием генерала Власова. В 1942 году армия оказалась в окружении немцев. Генерал сдал армию немцам. Так дед попал в один из концлагерей Польши. Он трижды пытался бежать на свою сторону. Потом он писал, как немцы травили их собаками, били. Третий побег оказался удачным - дед попал на свою сторону, но по закону военного времени его отправили в штрафбат. Штрафники шли в бой первыми, шансов остьаться в живых практически не было. 15 февраля 1944 года Мулицын Петр Кузьмич погиб при освобождении Польши и был похоронен на братском кладбище Советских воинов в провинции Померания, деревня Шендорф. Его имя внесено в Книгу памяти Республики Татарстан.

**Георгий ЖИРНОВ, 4 Б**

# На крыльях вдохновения

\*\*\*

Как много войн на Земле  
И все бессмысленно порой,  
Но много «песен» перепев -  
Я понимаю мир не мой.



\*\*\*

Давно закончилась война,  
Очень долго шла она.  
Весь народ в ней воевал  
И победу отстоял.

Мы все пытались поменять,  
Но Мир придуман был не нами  
Мы так привыкли все терять  
И жить за толстыми стенами,

Но стены те, нелепо хрупки,  
Пора с души согнать ларец  
Ужасной горести и скуки  
И прокричать: «Войне конец!»

Роберт МУРТАЗИН, 10 А

Великая Победа  
В мучительной войне  
Нам принесла свободу  
И радость всей стране.

Отцы и деды наши  
С победой к нам пришли.  
Мы не забудем павших  
В суровой той войне!

Никита СЕРГЕЕВ, 4 Б

Множество людей погибло,  
За Отчизну все легли.  
И не зря отдали жизни,  
Чтоб мы жить сейчас могли.

Будем память мы хранить,  
О войне мы этой знаем.  
И победой дорожить  
Будем мы не только в мае.

Саша АКУЛИНИН, 4 Б

65 лет страна празднует победу в Великой Отечественной войне. Нелегкой ценой досталась эта Победа. Тысячи людей погибли, но не сдались во имя счастья, свободы и ясного неба для нас. Поэтому мы не должны забывать о подвиге тех, кто защищал Родину до последней капли крови. Они спасли человечество от фашизма. Мы не видели войны, но мы знаем о ней. Глядя в глаза ветеранов, в морщинистые лица, видевшие великое горе, хочется пожать им руки и сказать: «Спасибо вам! Живите долго-долго! Вы нам так нужны!»

София ПОСПЕЛОВА, 3 А

В историю Великой Отечественной войны яркими строками вписаны героизм и мужество жителей **Авиастроительного района**, воевавших на полях сражений второй мировой. Не менее славные страницы повествуют и о работе в тылу. Каждый бой самолет воевавший в небе Великой Отечественной – самолет предприятий нашего района. Всего за эти годы было выпущено 22 553 боевые машины.

Заслуги коллективов Авиационного, Моторостроительного и Вертолетного заводов не раз были отмечены правительственными наградами. Мы вечно будем помнить Ваш великий подвиг. Не померкнет с годами радость и боль Великой и трудной Победы. От поколения к поколению передаётся живая память той заветной весны 1945 года, что принесла народам долгожданный мир.

Память о Великой Отечественной войне будет священна всегда. Эта память вечна, ибо в ней величие нашей истории, мужества и доброты людей, творящих её ради жизни на Земле.

Подготовил Марсель МИФТАХОВ, 5 Б

http://sechobnaya.su

**Главный редактор:** Нелля Шамильевна Шаяхметова

**Редактор:** Ляйсан Фанисовна Тукмачева

**Редколлегия:** Роберт Муртазин, Диляра Музарова, Марина Терешина, Лилия Заббарова, Яна Сиразиева

**Верстка:** Альфред Хамидуллин

**Рисунки:** Альбина Газизова

**Наш адрес:** 420037, Казань, ул. Симонова, д. 17, каб. 115

**ПРЕСС-ЦЕНТР**

**Телефон:** 89274235918

**Сайт школы:** [www.kazan33.ru](http://www.kazan33.ru)